
• Η ταξινόµηση n στοιχείων, βασισµένη µόνο σε 
συγκρίσεις των στοιχείων ανά δύο, απαιτεί το 
λιγότερο Ο(nlogn) συγκρίσεις.

– ∆ένδρο Απόφασης

Βέλτιστη πολυπλοκότητα για ταξινόµηση µε συγκρίσεις



• ∆υαδικό δένδρο
• Κάθε εσωτερικός κόµβος θέτει µία ερώτηση στη 
σύγκριση δύο στοιχείων

• Το αριστερό παιδί αντιστοιχεί στην αρνητική 
απάντηση

• Το δεξιό παιδί αντιστοιχεί στην θετική απάντηση
• Τα φύλλα αντιπροσωπεύουν τη µετάθεση που 
πρέπει να γίνει για να επιτύχουµε τον ταξινοµηµένο 
πίνακα.

∆ένδρο Απόφασης



T

TT

a1>a2

a1>a3a2>a3

a1>a31,2,3

1,3,2 3,1,2 3,2,12,3,1

2,1,3 a2>a3

T

T T

F

F

F

F

F

∆ένδρο Απόφασης



• Κάθε δένδρο απόφασης για την ταξινόµηση n 
στοιχείων έχει n! φύλλα

• Μία εκτέλεση → µία διαδροµή στο δένδρο

• Ύψος ≥ log2(n!) (άσκηση)

∆ένδρο Απόφασης: Σχέση  Υψους - Φύλλων 



• Η ασυµπτωτική ανάπτυξη του n! δίδεται από τον
τύπο:
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Stirling Formula



Stirling Formula
• Εποµένως:

log2(n!)=log2(√(2πn))+nlog2(   )+log2(1+       +ο(   ))

∆ηλαδή:

log2(n!) = nlog2n - nlog2e +    log2n +

log22π + log2(1 +       + ο(   ))

Τελικά log2(n!) =Θ(nlogn)
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• Η πολυπλοκότητα στην χείριστη περίπτωση
για τους αλγόριθµους

- ταξινόµηση µε σωρό

- ταξινόµηση µε συγχώνευση

είναι Ο(nlogn). Εποµένως είναι βέλτιστης
πολυπλοκότητας αλγόριθµοι.

Ταξινόµηση µε συγκρίσεις



∆υαδικό ∆ένδρο: Σχέση ύψους - αριθµού φύλλων (Ασκηση)

∆υαδικό δένδρο
• n κόµβοι
• φ φύλλα
• h ύψος
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Απόδειξη: για φ=1 αληθής
Έστω αληθής για φ < n
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